

Нам надо, чтобы женщина работница добилась не только по закону, но и в жизни равенства с мужчиной — работником. Для этого надо, чтобы женщины-работницы все больше и больше участвовали в управлении общественными предприятиями и в управлении государством... Пролетариат не может добиться полной свободы не завоевывая полной свободы для женщин.

Ленин.

Цена № 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПОСАДЩИКИ

ПЯТИДНЕВНАЯ ГАЗЕТА СТУДЕНТОВ И СОТРУДНИКОВ ЛЕНИНГР. ЭЛЕКТРО-МЕХАНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА.

№ 25

8 марта 1931 года

14-й год ПРОЛЕТАРСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

VI ГОД ИЗДАНИЯ

Первая газета в институте.

вышла 22 декабря 1922 года

Женщине — товарищу — строительнице социализма, В ДЕНЬ 8 МАРТА — БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИВЕТ В БОРЬБЕ ЗА КАЧЕСТВО УЧЕБЫ, ПЕРВОЕ МЕСТО — БРИГАДАМ СТУДЕНТОК-УДАРНИЦ В ЭТОТ ДЕНЬ...

Сегодня мы приветствуем в лице женщины-рабочицы тех, кто в годы гражданской войны боролся за право уничтожения «полностью всех старых буржуазных, юродых законов, ставящих женщину в первоприоритетное положение с мужчиной». (Ленин). Мы приветствуем тех, кто и сейчас идет в первых рядах борьбы за осуществление темпов индустриализации, за выполнение пятилетки в четыре года, за окончательную социалистическую перестройку сельского хозяйства, за культурную революцию, за новый быт.

Женщины ЛЭМИ не могут оставаться в стороне от этой борьбы. Факты, приводимые сегодня говорят о том, что работа среди них еще не развернута; общественные организации Института не создают условий, обеспечивающих нормальную учебу студенток. До сих пор, женщины не охвачены общественной работой. Во всех общественных и УВИ, они привлекаются к детской, к кухне.

Задача общественных организаций суметь зовлечь их в активную работу, направить эту активность по правильному руслу. Женщину надо втянуть в борьбу за выполнение учебного плана, усиление ударного движения и сопротивления в борьбе за качество учебы, за перестройку быта, участие в хозяйственных комиссиях при общежитиях, организация детских садиков, ясель и т. д.

Работы много, но мы уверены, что женщина ЛЭМИ с ней справится.

По заданию правительства и партии требовалось принять в наш ВГУЗ женщин 12%, а принято около 6%. Я считаю, что это ничем не оправданный прорыв, и главная вина за него лежит на наших общественных организациях.

Абсолютно отсутствовала подготовительная работа по приему женщин в ЛЭМИ. Все шло самотеком:

— Сколько поступят? — те и наши. Но даже и тем женщинам, которым нашлося пока место в нашем ВГУЗе, учеба является труднее,нежели среднему студенту. И не по их вине...

Обыкновенно если в группе имеются одна или две студентки, среди остальных товарищей по группе они одиночки. С ними никогда не сидятся, не обращаются к ним на началах «академической взаимо-мощи». Студентка порою подходит к студенту за каким-нибудь разъяснением, но чтобы кто-либо из ребят обратился по этому поводу к девушке — ни за что. Это «ничего достойного» мужчины.

Такое положение заставляет иногда девушку (подчас и ошибочно) думать, что она «мало понимает» и «плохо разбирается». Для того, чтобы студентка среди студентов могла пользоваться авторитетом, ей нужно быть в три раза умнее и способнее, иначе с нею вообще не считается.

А как чувствует себя девушка на непрерывной практике?

Большинство студенток пришло во ВГУЗ из легкой промышленности, или деревни. Им трудно ориентироваться в сложном производстве заводов тяжелой промышленности. Большинство студентов, наоборот, знает хорошо эти заводы по редко и здесь что-либо из них происходит до помощи девушки.

Не мало можно насчитывать таких фактов, ибо не слишком подробно и много о них говорят с трибуны (далеко когда в понятие для и стоит вопрос 8 марта).

Сегодня мы обращаем на эти факты внимание общественности Института.

Надо устраивать эти начальные, но бесспорные факты. Пора изжить их.

Это нужно для того, чтобы мы смогли на деле вовлечь женщин в общественную жизнь, поручая женщинам не только мелкую, но и ответственную работу, подготовить женщин — настоящих красных инженеров-общественников и командиров промышленности.

Студентка.



Студентка
II курса ТВИ
партийская
т. МЕДВЕДЕВА

„Соревноваться с вами не могу“

В группе измерителей II курса три студентки организовали бригаду.

Всего в этой группе имеются 5 бригад. 5 — число нечетное, для заключения соц. договоров неудобное, а студентки по замечанию, соц. договор разные других же составили. Когда они все обсудили и решили с какой бригадой им соревноваться, то пошли к бригадиру этой бригады:

— Товарищ бригадир, хотим с твоей бригадой заключить договор о соц. соревновании.

— Что же, дело хорошее! Только, знаешь, мы уже заключили один договор, и в общем, вы... лучше с кем-либо другим соединяйтесь...



УДАРНАЯ БРИГАДА
т. ПОСОБИЛОВОЙ.
(2-й курс электроизмерений).

Три студентки.

Втянуть женщину в общественно-производственный труд, вырвать ее из „домашнего рабства“, освободить ее от подчинения — отступающего и призывающего — вечной и исключительной обстановке кухни, детской — вот главная задача.

Это борьба длительная, требующая коренной переделки и общественной техники и мраков. Но эта борьба кончится полной победой коммунизма.

Ленин.

Бригада Беднарской (1 курс Электроизмерений).



Студентки тт. ЗАЙЧИН, ТКАЧЕНКО и бригадир БЕДНАРСКАЯ.

Вызываем бригаду Бломериуса

Женская бригада Беднарской, I к. электроизмерителей, гр. А, объявляет себя ударной и вызывает на соц. соревнование бригаду Бломериуса по выполнению следующих (основных) обязательств:

свести к нулю прогулы без уважительных причин, стремясь избегать и прогулов по «уважительным» причинам;

не допускать опозданий не только на первый урок, но и на каждый после перемен;

не отказываться от ответов, лабораторные работы сдавать своевременно;

обязательно прорабатывать материал и каждого занятию.

взвести обязательное посещение занятий и просмотр материалов семинарий; прорабатывать материал к политсессии; участвовать во всех основных мероприятиях группы и специализации;

вести активную общественную работу, осуществляя проверку ее выполнения внутри бригады.

И. МАКСИМОВ

Товарищу

Разведены
прощего,
шопшого
тени.

Женщина вышла
из темного круга.

Выкрикивают приветствия
многоголосые блузетки.

Женщина-человеку
товарищу-другу.

В наш многоразный
особенный век

Женщина, прежде всего,
человек.

А затем... затем она:
член Совета,

Работница,
бухгалтерка,

инженер.

Она же — редактор
колхозной газеты.

Катя, колхозница,
например.

И хочется мне
небольшому поэту.

Звучнее настроить
строчек лири,

Что-б песенкой звенью
о женщине этой,

Громко кричать
утешенному миру.

О том, что мы любим
наш радостный труд,

Что новыми зорями
занят Восток,

Что смелии учебчи
днико чайру

На алы, как щеки,
простой платок.

Но есть двух Америк
дохмия охраны,

Где матери стоят
в копченое небо,

Где они
от руки плачей
умирают

С оборишиным словом:
«Хлеба... хлеба-а...»

Есть много колоний,
где паны и лорды,

По капельке сосут
человеческую кровь,

Отращиваая нечеловеческие
жирные морды,

Ценою многих тысяч
человеческих голов...

Эй! Палачи!
Пыланому азарту,

Вашим издевательствам
ближится конец.

В лице женщин мира
в день 8-го марта,

Выходит на улицы
международный истец.

СТЕНГАЗЕТЫ—НА ПУТЯХ ПЕРЕСТРОЙКИ

В феврале вышли стенгазеты ЛЭМИ: «Высоковольтник», «Кабельщик», «Измеритель», «Гидроэлектрик» и «Экономист». На этот раз «Гидроэлектрик» относительно почты безупречен.

Внешний вид газет таков, что она «не отпускает» читателя до просмотра их всех заметок. За вычетом нескольких вычурной нарядности «Гидроэлектрика» можно назвать его образцовой стенгазетой. Удачное расположение материала по отделам, легко читаемая складная редакция небольших по размеру заметок—несомненные достижения «Гидроэлектрика». К ним должны стремиться и все остальные стенгазеты ЛЭМИ.

Но остальные малое число своих достижений компенсируют пока недостатками.

От «Высоковольтника» работят в глазах и «Измерителя» расплываются в серые поля, где горизонты неуловимы. Громоздкие статьи их (у «Экономиста» от 80 строк) никем не читаются. Не хватает на поиски мыслей, щедро разбавленных «водой» лишних строк, 10 минут перерыва.

Небрежность внешнего оформления, большие заголовки («Высоковольтник» и «Кабельщик»), бессистемность в подаче материала, сразу «демобилизуют» внимание читателя.

Если комсомольский отдел завоевал себе некоторое место в ряде газет, то вопросы партийной жизни в «тематике» всех газет (лишь за исключением «Экономиста») отсутствуют.

Даже «Гидроэлектрик», только в двух небольших заметках, говорит о пакткоференции ЛЭМИ и о КПТ. А разве нельзя, как это сделал «Экономист», взять под обстрел работу трущарторгов, работу бюро ячеек спец. и т. п.?

На примере ряда газет легко доказать, что плохое пакткофровство стенгазетами прямо пропорционально отсутствию отделов парт. жизни в газетах.

Только «Экономист» сообщает о том, что бюро ячеек ВКП(б) специализации предложило фракции проффибо обеспечить газете средствами и принять меры к вовлечению студенчества в ряды студкоров. Быстро следят за сроком выпуска газеты.

Зовет студентов печатать еще «Высоковольтник». Остальные газеты, о создании новых кадров студкоров молчат. А основ-

ной недостаток именно этих газет—в отсутствии массовости, оперативности в работе. Мало того, что ни одна газета не имеет заметок от бригад, чувствуется, что газеты пишутся узким кругом студкоров. (У «Высоковольтника» часто встречается инициал «В. Ф.» а «Гидроэлектрик» преувеличенно «скромно» дает заметки вовсе без подписи).

Слабо освещается профильный, работа общего, отсутствуют ответы на заметки.

Не регулярный выпуск—«основная болезнь» всех стенгазет. Номер 3 «Гидроэлектрик» вышел 7 января, номер 4 появился спустя полтора месяца. Только регулярный выпуск газет (примерно двухнедельный) может обеспечить авторитетность, массовость и оперативность стених газеты.

Редколлегия надо по-боевому отвечать на запросы сегодняшнего дня, по-большевистски взяться за коренную перестройку своей работы.

Б. Лукиенко.

Столовая номер 6

Качество пансиона в столовой № 6 отнюдь не растет, что нельзя сказать об очереи.

Застройщик только первые полчаса бывает спокойным, а большинство завтракающих получает «сытые».

С ужином та же история: лишь время заменяется размазанной-кашой.

В каждом буфете свои порядки (или вернее, свои беспорядки): на одни и те же продукты разные цены, ассортимент закусок крайне скучен и, к сожалению, обычно, кроме конфет в буфете ничего нет.

Чистых чайных стаканов мало и часто чай наливается в немытые стаканы.

Коопбюро ЛЭМИ, видимо, не интересуется работой столовой номер 6. Интересно, чем занимается в коопбюро сектор общественного питания. Любопытно, в какой столовой обгащают работники этого сектора?

Вызываляем

Группа светотехников I курса постановила внести по одному рублю в фонд помощи безработным и бастующим иностранным рабочим и вызывает последовательно примеру все остальные группы Института.

По поручению группы И. Меркурова.

„Стульев коммуна не дадим“

(В УБК на Флюговом)

Помещение отведенное в нашем общежитии для УБК, еще не оборудовано от нее коммунарами и семьями. Этим концентрация членов УБК тормозится. Часть их еще до сих пор находится в з-м общежитии ч коммуне «Металлист». Такое положение не позволяет полностью развернуть необходимую работу в коммуне.

Несмотря на это союз УБК приступает к упорядочению культ. и хоз. обслуживания членов коммуны. На-днях будет наложена коллективная сдача стирки белку, начнет функционировать красный уголок, организуются учебные комнаты.

Снабжение коммунарам инвентарем до сих пор недостаточное. Хоз. часть перебросила в красный уголок только 10 спалов и 12 стульев. А страйхоз, управление заняло, что стульев на красные уголки не дает вообще.

Хоз. частью коммунарам обещано многое, но реального пока не дано ничего. А есть возможность дать хотя бы те же стулья, которые сейчас лежат без пользы в кладовой.

Нужно подумать и об организации комнат для врача, который в первую очередь должен произвести медосмотр студентов. (Сейчас им даже еще не привита отсаса).

А-ко.

К вопросу о концентрации студентов ЛЭМИ в общежитиях на Флюговом переулке



Новый метод «концентрации»

ЗА ДЕКАДУ

К расписанию занятий

Занятия 31 марта будут происходить по расписанию 9 для декады (вместо отсутствующего 29 февраля) и 31 марта (вместо 1-го мая) по расписанию 1-го дня декады.

ОТПУСКА II курса
II курс уходит в отпуск: с 11 по 20 марта—оборудовцы, измерители, машинисты, токари и с 21 по 31 марта—экономисты.

ОКОНЧАНИЕ ЗАНЯТИЙ I КУРСА.
I курс окончится 3 триместр (после НПО) 20 июля. Начало 1931-32 уч. года 1 сентября.

Кабинет молодого автора

Ленинградским отделением гос. учебно-педагогического издательства, совместно с Домом Работников Просвещения и ОблОНО, откроет кабинет молодого автора, задачами которого является обсуждение изданных пособий, связь с авторами и организация из вокруг кабинета, рецензирование всех изданных книг, организация выставки новейшей технической литературы и т. д.

Заочный ЛЭМИ

С 1-го января с. г. начал свою работу, под руководством зам. директора по заочному обучению И. С. Нифедьева, заочный электро-металлический Ин-т со специализацией: ТВН, аппаратостроение, электротехника, эл.-оборудование фабрик и заводов, светотехника, ТЭС, электро-машины, ГЭС. Пока зачислено в число студентов 330 человек, из них около 20 человек в старшую группу. Заочный ЛЭМИ имеет опорные пункты на заводах (на которых работает наибольшее количество подавших заявления): «Сер. Пуголовок» (32 ч.), «Светлана» (28 ч.), Термо-электро-прибор (26 ч.), з-д «Светлана» (22 ч.), «Электротила» (19 ч.) и т. д.

Имеются пункты и на заводах вне Ленинграда: «Кд Сормово» (Н.-Новгород), Северстрой, завод ВЭО (Баку) и др.

Н. Белорусов.

ЛИЦО ТАРАСОВА

Вылизка Тарасова против политики партии (ведущей, по мнению Тарасова, к ухудшению положения рабочего класса)—не случайна.

Тарасов в прошлом оппозиционер-зиновьевец. В настоящем, мы также являемся свидетелями очередной клеветы оппозиционера на партию.

Этого не учла ячейка ВКП(б) электромашинистов, при рассмотрении дела Тарасова.

Бюро парткома, в своем заседании от 6 марта, квалифицировало выступление Тарасова в вопросе о реальной зарплате рабочих, как правооппортунистическое и объявило ему СТРОГИЙ ВЫГОВОР С ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕМ.

Замерзшая УБК

Вот уже скоро две недели, как УБК—бывшая коммуна жел. дор.—не имеет ни подсолнечника, дров. Больше половины студентов лишились возможности нормально продолжать учебу. Для обогревания УБК служит только одна керосиновая лампа, передающая из рук в руки.

Коллектив обращался к дирекции,—см. ответы: «Нам до вас нет никакого дела». Профком также энергично отмачивается от всяких разговоров о дровах.

Мы предлагаем дирекции и профкому принять самые срочные меры, необходимые для того, чтобы не дать окончательно замерзнуть УБК.

И. П.

Долгопольского и Степанову исключить

Группа инже-эконом. специализации требует немедленного исключения из Института студента Долгопольского и студентку Степанову. Факты, приводимые в коллективной заметке группы характеризуют их, как лиц сомнительным прошлым, с аполитичностью, равнодушием и азартничеством в настоящем.

Дирекции Института нужно немедленно учесть требование группы и немедленно исключить из Института Долгопольского и Степанову.

Культпоходы в театры

Клубом ЛПИ организуются культпоходы в театры на март-июнь:

9-го утра—Консерватория «Лес»—пост. Менерхольда, с участием Игоря Ильинского.

12-го Выб. дом. культуры — «Северная ветвь».

15-го Музкомедия госнародом — «Роза-Мария».

16-го Выб. дом культуры—«Карменсита и солдат».

17-го Госнародом—«1-я конная».

18-го ТРАМ—«Криш».

20-го консерватория—«Царская невеста».

21-го и 22-го ТРАМ—«Целина».

Билеты в клубе, рядом с редакцией «Товарищ» и в кинотеатре главного здания—с 1 часу до 3-х часов ежедневно.

Кино „Красный Политехник“

6 и 8-го—«Города и годы».

9-го—«На границе Азии».

10 и 11-го—«Круг».

12 и 13-го—«Его преисходительство».

14 и 15-го—«Рубикон».

16 и 17-го—«Алита».

Вспомнили

Профкомом оборудованы ящики для студкоровских писем, отдельно при каждой стенновке.

Отсрочка учебно-методической конференции

Общепринятая учебно-методическая конференция ЛЭМИ, в связи с разработкой проекта лабораторного метода учебы, перенесена на 16 марта.

Отв. редактор. Н. Тихомиров.
Издатель: Профком.